
kezdték, majd az időjárási viszontagságok hátráltató hatásának kiküszöbölésére fel
építették a millenniumi kiállításhoz tervezett csarnok egyik részét (melyet a rendez
vények után itt véglegesen elhelyeztek és a mai napig is e gyár üzemcsarnokaként 
szolgál). A teheremelést 3 tonnás bakdaruk végezték. A gyártás fűrész-, lyukasztó-, 
fúró- és marógépek segítségévei történt. A 3-5 mm-rel kisebbre készített furatokat 
összeépítés után dörzsölték végleges méretűre. A szögecseket pneumatikus úton 
készítették, 2-5 darabot percenként. A napi átlagteljesítmény 12,5 t szerkezet volt, 
60 kg/nap/fő mellett. Ezeket az értékeket manapság sem szárnyaljuk túl! 
A helyszíni szerelés a jobbparton júliusban, a balparton szeptemberben a hídfőknél 
kezdődött és mind a két szélső nyílással, ifi. 3-3 medermezővel ugyanez év decem
ber közepére elkészültek. így az állványzatot a jégzajlás megindulta előtt elbonthat
ták. A középső részt a 46,9 m-es befüggesztett részig - európai, de talán világvi
szonylatban elsőként - szabad szereléssel építették fel 1896. márciusa és májusa 
között. A befüggesztett rész újra állványszerkezeten épült június-július hónapokban. 
Az utómunkálatokat augusztus-szeptember hónapokban végezték, a próbaterhelés
re szeptember utolsó hetében került sor. A közel 5000 t szerkezetet másfél év alatt 
gyártották le és szerelték fel, ezt a teljesítményt azóta sem ismételték meg hazánk
ban egyetlen hídnál sem! 
A hidat ünnepélyes keretek között 1896. október 4-én Ferencz József avatta fel. 
A második világháborúban visszavonuló német csapatok 50 évvel később, 1945. ja
nuár 16-án a hidat felrobbantották. Az újjáépítés két hónappal később vette kezdetét 
és már 1946. augusztus 20-án, Szabadság híd név alatt, újra forgalomba helyezték. 
A közeljövőben 100 éves jubileumát ünneplő gyönyörű hidunk pályafutása tehát két 
50 esztendős szakaszra bontható. 
A millecentenárium évében mindnyájan nagy tisztelettel kell adózzunk kiváló híd
építő és újjáépítő elődeinknek, és feladatunknak kell tekintsük e rendkívüli munkával 
létrehozott, csodálatos műnek az utókor számára, épségben történő megőrzését. 

Dr. Hubina István oki. mérnök alezredes, főiskolai docens, 

Kossuth Lajos Katonai Főiskola Műszaki Tanszék tanszékvezető 

Hídépítés Boszniában 

A hivatásos műszaki tisztek képzése 1968 óta a Kossuth Lajos Katonai Főiskolán 
történik. Évente átlagosan 15 főt bocsátunk ki. A nálunk végzettek a hadnagyi rend
fokozatuk mellé polgári építőmérnöki diplomát is kapnak. A képzési idő négy év, 
mely 4600 kötelező tanórát és 2x4 hetes csapatgyakoroltatást tartalmaz. A jelen 
hallgatóság számára fontos hídépítés tantárgy 120 kontaktórában és ugyanannyi 
gyakorlati órában kerül oktatásra. Hallgatóinkat egyaránt felkészítjük a rendszeresí
tett hadihidak alkalmazására, másrészt az egyszerű szerkezetű ideiglenes hidak ter
vezésére, építésük előkészítésére és kivitelezésük vezetésére háborús és békés kö-
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rülmények között. Gyakorlati foglalkozásainkat igyekszünk valós körülmények között 
végrehajtani, ami annyit jelent, hogy konkrét megrendelésekre, szerződés alapján 
építünk különböző típusú hidakat. A szerződő felek számára ez általában nagyon 
előnyös, mert a megrendelő kérése gyorsan, jó minőségben teljesül, mi pedig némi 
bevételhez jutunk, ami a működésünkhöz nagyon fontos. 
A továbbiakban néhány diaképet mutatok be a hallgatóink által végzett hídépítések
ről. Ezek bemutatását azért tartom fontosnak a kollégák számára, hogy egyrészt 
jobban megismerjék a mi tevékenységünket, másrészt látni fogják, hogy ugyanezen 
szerkezeti megoldások köszönnek vissza a boszniai hídépítések képeiben is. 
Ezek után videofilmen mutatta be az előadó a háborúban megrongálódott hidak ide
iglenes újjáépítését. 

Merza Péter, dr. Seidl Ágoston 

Isobau Kft. 
Előadásukat az M1-es autópálya hídjainak korrózióvédelmi és felújítási tapasztalatai
ról tartották, különös tekintettel a 25. j . híd felújítására. 
Az Isobau Kft. legmarkánsabb profilja a vasbeton szerkezetek, vasbeton hidak fel
újítása, korrózió elleni védelme. A cég az elmúlt hat évben több mint 50 hídon dolgo
zott, a legkülönfélébb munkákat végezte a szigeteléstől a betonfelújításon át a saru
vagy dilatációcseréig. 
Az M1-es autópályán a Győr-Hegyeshalom szakaszon (a győri elkerülő út kilenc 
hídját is beleértve), 24 hídon végeztek különféle munkákat: szigetelést, korrózióvé
delmet, betonjavítást, dilatációcserét stb. 
Az M1-es koncessziós szakaszán a legtöbb műtárgy új volt, de bonyolult feladatot 
jelentett a 25. j . híd (a Hegyeshalom előtti régi felüljáró a kavicsbánya mellett) felújí
tása. A bonyolultságot részben a nem új, s ezért már tönkrement, felvált, elszennye
ződött alapfelületek, a nehéz hozzáférhetőség, a híd alatt elmenő vasút, a kavicsbá
nya forgalma és közelsége, a feladatok menet közbeni változása okozta. 
A 25. j . híd felújításának kalandos, ám érdekes története: 

A munkák előkészítése 
Tavaly év elején minden rendben indult: Volt terv, az építtető kiírta a tendert, meg
nyerte generálkivitelezőként a Magyar Aszfalt, a részmunkákra vállalkoztak az alvál
lalkozók, szakkivitelezők, jelentős részre az Isobau Kft. 
Az építtető - a szokásnak megfelelően - független mérnökirodát bízott meg a minő
ség ellenőrzésével. 
A munkálatok elkezdésekor a szakkivitelezőnek feltűnt, hogy a tervekben szereplő 
meghibásodási szinthez képest nagyobbak a károsodások. A független mérnök nem 
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járult hozzá a munkák folytatásához, míg nem vált ismertté a károsodások mértéke, 
a javítás lehetősége. 
Ennek többrendbeli következményei voltak: 
- új állapotvizsgálatra volt szükség, 
- az új vizsgálatok alapján módosított javítási technológiát kellett kidolgozni, 
- erőteljesebben hozzá kellett nyúlni a szerkezethez, 
- a munkatöbblet többletköltséggel járt, 
- a munkatöbblet többlet időráfordítással járt. 
A tervező megbízása a tender-előkészítő anyag összeállításával lejárt, s nem kívánt, 
nem tudott újabb megbízást ilyen rövid határidőre elfogadni. A megbízó és a függet
len mérnök a kivitelezőtől, illetve a szakkivitelezőtől várta a helyzetértékelést és a 
műszaki javaslatot. 
Többrendbeli egyeztetés után az érintettek az alábbi menetrendet dolgozták ki: 
- az Isobau új állapotfelvételt készít, melynek alapján 
- javítási technológiai tervet állít össze, 
- a kivitelezési munkák kezdetekor, a felületek feltárásakor helyszíni szemlét kell 

minden felületnél tartani, 
- a szemle és a vizsgálatok alapján a szakkivitelező, a független mérnök és a meg

bízó jegyzőkönyvet vesz fel, melyben rögzítik a javítás mértékét és módját, 
- a javítás során a független mérnök folyamatos ellenőrzést végez, 
- az egyes szakaszok javítása után azokat egyenként át kell vetetni. 

Előzetes állapotvizsgálat, javítási technológiák, kivitelezés közbeni részletes 
vizsgálatok 

Az előzetes állapotvizsgáiat 
- A tervező által készített hibatérképeket aktualizálni kellett. Részletes, minden 

szerkezeti elem minden oldalára külön-külön vonatkozó hibatérképeket kellett fel
venni. A hibatérképen az alábbi adatoknak kellett szerepelnie: repedések helye, 
lefutása; az elbontandó betonréteg vastagsága; betonszilárdság; acélbetét ke
resztmetszet csökkenés; betonkorróziós adatok; karbonátosodási mélység és 
kloridtartalom. 

Az egyes javítási technológiák 
Az állapotvizsgálat nyomán kidolgozott technológiák az alábbiak voltak: 
- betonfelületek sókorrózió elleni bevonata RAVENIT ELASTIC és ICOSIT 

ELASTIC DECK bevonattal, 
- előre gyártott gerendák alsó felületeinek, valamint a pilléreknek a javítása, illetve 

helyreállítása, 
- szélső tartók és fejgerendák javítása, korrózióvédő bevonata, 
- jellemzően ép felületű pillérek lokális javítása és korrózióálló bevonata, 
- pillérek és fejgerendák javítása, korrózióálló bevonata, 
- H szegély üregeinek injektálása Pagel cementszuszpenzióval. 
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Munka közbeni helyszíni vizsgálatok 
A munka megkezdésekor, a bontási fázisban az alábbi vizsgálatokat végezte el az 
Isobau helyszínre telepített laboratóriuma: 
- hibatérkép (repedéstérkép, beázási helyek, rozsdafoltok stb.) 
- betonvizsgálat (betonacél keresztmetszet, Schmidt kalapácsos szilárdságvizsgá

lat, pH, nedvességtartalom, kloridion koncentráció). 

Kivitelezés 
A 25. j . híd helyreállítása során igen sokrétű munkát kellett végezni. 

Vasbetonszerkezetek sérült, korrodált, szennyezett részeinek bontása, lőttbetonos 
helyreállítása, korrózióvédelme 
Nehezítette a munkát, hogy a statikai számítások alapján nagyobb mérvű bontást 
mindig csak egy-egy szerkezeti elem (pl. pillér) egy, vagy max. két szomszédos ol
dalán lehetett végezni. Ez a munkaszervezésben, a munka folyamatosságában sok 
gondot okozott. 
A bontást megpróbálták nagynyomású vízzel végezni, mely nagyon jó felületet adott, 
de egyrészt a sok víz gondot jelentett (fagyás), másrészt ilyen nagy mélységű bon
táshoz a rendelkezésre álló technika igen költségesnek bizonyult. 
A felületeket végül gépi véséssel, száraz homokfúvással készítették elő, s PCC vagy 
SPCC betonjavító rendszerrel állították helyre. 
PCC rendszer: 
- Icoment Armierungsschutz 601 acélbetét korrózióvédő anyag, Icoment Haftmörtel 

tapadásjavító, Icoment Saniermörtel 603, Icoment Reparaturmörtel 604, Icoment 
Feinmörtel 620, Ravenit Elastic. 

SPCC rendszer: 
- Icoment Armierungsschutz 601 acélbetét korrózióvédő anyag, Icoment Gunit 

lőttbeton, Ravenit Elastic. 
A pályalemez betonjának helyreállítása 
- Pagel M10 rendszer 
A H szegély üregeinek injektálása, a szegélyfülke kitöltése lőttbetonnal 
- Pagel Z1 cementes injektáló anyag, 
- Avenarius Icoment Gunit lőttbeton. 
Az elbontott külső szegély alatti és a pályalemez szigetelés készítése 
- Conipur szórt poliuretán szigetelőrendszer 
A dilatáció szerkezet cseréje 
- Multiflex SWH dilatáció 
A szegélyek repedésáthidaló védelme, egyes helyeken járhatóvá tétele 
- Icoment Feinmörtel 620, Ravenit Elastic, Icosit Elastic Deck. 
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Védősátor 
Külön megemlítendő még, hogy a többletfeladatok miatt elhúzódó kivitelezés egyes 
technológiái (elsősorban a szigetelés) csak megfelelő védősátorban voltak elvégez
hetők. 
A sátor állékonyságát a német és magyar (DIN 1055 szerint 1,3 KN/m2 és MSZ 07-
3701-86 0,8 KN/m2 szélteher) előírások szerinti szélteherre, közel 120 km-es szélse
bességre kellett igazolni. A sátor áthelyezését (figyelembe véve a közel 8 tonna saját 
tömegét és az ideiglenes rögzítéseket) max. 20 m/s, azaz kb. 70 km-es szélben le
hetett végezni. 
Az elővigyázat jogos volt, egy alkalommal volt is 100 km feletti szél, amikor a sátor a 
hídon állt, s némi fóliaszakadáson kívül nem volt semmi probléma. -
Az M1-es autópálya 25. jelű hídja azért volt igen tanulságos, mert ismét bizonyította, 
hogy mennyire fontos a friss, aktuális, teljes körű és alapos állapotvizsgálat, s az ar
ra alapuló terv, illetve technológia. 
Mindennek ellenére az elért eredménnyel az érintettek meg voltak elégedve, noha a 
körülmények miatt a beton szerkezet javítása csak a szükséges minimális szintig 
történt meg. 
Reméljük, hogy a koncessziós időszak alatt a teljes körű szerkezetvédelem megva
lósulhat. 

Jancsó Árpád 

Temesvár hidjai 

Temesvár 750 éves, valamikor Dél-Magyarország fővárosa volt, ma Nyugat-
Románia jelentős városa. 
A XVII—XVIII. századi képek, rézkarcok fa- és kőhidakat ábrázolnak a városban. 
1869-ben 5 acélhidat építettek. 
Az 1890-es években új hidak építését kezdték el. (Ebben az időben, 1896-ban ké
szült Budapesten az első közúti folyasztott vasból készült híd, a Ferenc József híd.) 
A század elején vasbeton hidak épültek, 10 év alatt 6 híd. 
A korabeli szép hidakat korabeli képeslapokon mutatta be. 
Századunk 70-es éveiben kezdték lebontani, átépíteni a régi hidakat, kár értük, fel
újítva még most is díszei lehetnének a városnak. 
Az előadó diavetítéssel illusztrálta érdekes beszámolóját. 

35 



Vastag Sándor 

Szekcióelnökök összefoglalója 

Az átalakulásról: a kht.-knak elsősorban lebonyolítói feladataik vannak. Fel kell ké
szülni, hogy szervezeti átalakulásra is szükség lesz. Félőnek tartja, hogy az átala
kulás ellentétes a társadalmi mozgásokkal. Jelenleg még bizonytalan, hogy hogyan 
fog működni a rendszer. Szükséges az összefogás, mindannyian érdekeltek va
gyunk. 
A közbeszerzésről és a tervekről: Elsősorban jó tervek kellenek. Új hídnál a kiíráshoz 
az engedélyezési tervet is elegendőnek tartja. A kiírásokat, a munkák előkészítéseit 
gondosabban kell kezelni. 
Az új technológiákra, az új útügyi műszaki szabályzatokra hívta még fel a figyelmet. 

Dr. Tóth Ernő 

A lehetőségekről: a pénzügyi lehetőségek kissé az előző évi alatt lesznek, nagy az 
útalap adóssága. A téli hídkárok helyreállítására sem kapott a hidász ágazat külön 
keretet. 
A konferenciával kapcsolatban nehezményezte, hogy két vállalkozó az utolsó pilla
natban visszavonta az előadását. 
Talán nem minden résztvevőt érdekelt, de fontos a hídgazdálkodás (BMS) hazai be
vezetése és a hídkorszerűsítési tanulmányterv kidolgozása, amiről beszámolók 
hangzottak el. 
A közúti híd-skanzen kialakításáról: kérte, hogy az értékesebb kibontott szerkezetek 
Kiskőrösre, a Közúti Szakgyűjteménybe kerüljenek, itt van hely a nagyobb hídrészek 
külsőtéri kiállítására. (Holnapy László édesapja a vasutas híd-skanzen szervezője.) 

Kolozsi Gyula 
Az átalakulásról: az átszervezésnek is vannak előnyös oldalai. 
A versenyeztetésről: az alapos és részletes feltárással készülő jó minőségű terveket 
alapvetőnek tartja, hogy ne kelljen az ajánlatokat biztonsági tartalékokkal körülbás
tyázni. Fontos a jó kiírási szöveg is. 
A konferenciáról: az előadások színesedtek. Megköszönte a szervezők munkáját. 
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dr. Tóth Ernő 

Aktuális információk 

Az alábbi aktuális információkról hallhattunk dr. Tóth Ernőtől: 
Személyi információk: Egy éve búcsúztunk el Apáthy Árpádtól, akire tisztelettel em
lékezünk. Távozott körünkből dr. Tráger Herbert felesége is, aki szintén e szakmá
ban dolgozott. Kiss József az ÜKIG Hídosztályának dolgozója megkezdte nyugdíjas 
éveit, jó egészséget, sikeres éveket kívánunk neki. 
Megemlékezések: 
100 éve született dr. Korányi Imre, a BME acélszerkezeti tanszék volt vezetője. 
Tiszteletére 1996. szeptember 12-én emlékülés lesz a BME Központi épület díszter
mében. 
dr. Balázs György 70. születésnapját tudományos előadássorozattal 1996. június 24-
én ünnepli a szakma a BME Központi épület dísztermében. Ezúton is jó egészséget, 
szakmai sikereket kívánunk neki. 
Hazai nagyobb hidak munkái: Készül a szegedi régi Tisza-híd , a szolnoki ártéri Ti
sza-híd, a győri Mosoni-Duna-híd felújítása. A 37. úti Hernád-híd, és a szeghalmi Be
rettyó-híd átépítésének versenyeztetése jelenleg zajlik. Készül a bajai Duna-híd fel
újításának tervezése, és szó van a tiszaugi Tisza-híd terveztetéséről. 
Ebben az évben17 hídrehabilitáció készül 355,6 millió Ft összeggel. Négy hídnál a 
munkák 1997. évre is áthúzódnak. 
Határhidak: A záhonyi Tisza-híd új híd részeinek építése az ukrán oldalon elkezdő
dött. A meglevő híd pályaszerkezet cseréjének, és a csatlakozó ártéri híd szélesítési 
munkáinak versenyeztetése megtörtént, a kiértékelés folyik. 
Az esztergomi Duna-híd újjáépítésének ügye, az egyeztetések, szakértői munkák 
egyelőre leálltak. 
A barcsi Dráva-híd burkolata súlyosan károsodott. A horvátok feladata a javítás, ez 
ügyben megkezdődtek az egyeztetések, tárgyalások. 
Önkormányzati hidak: Az önkormányzati hidak építésére pályázati lehetőség van. 
Érdemes a feltételeket részletesen megismerni, mert esetenként 50 százaléknál na
gyobb támogatás is igényelhető. Idén igen kevés volt a híd tárgyú pályázat, ugyan
akkor az esős időjárás következtében súlyos hídkárokról érkeztek jelzések. 
Műszaki szabályozás: A Hídszabályzat Bizottság keretében több új szabályozás ké
szül. A legfontosabb a vasbeton hidak tervezése, de hiánypótló a saruk, dilatációk 
szabályozása is. A hídnyilvántartás, hídvizsgálatok szabályozására vonatkozó anyag 
elkészült, tárcaközi egyeztetés után lép érvénybe. 
A közelmúltban kerültek kiadásra a kerékpáros létesítményekre, és a passzív bizton
sági elemekre vonatkozó szabályozások, melyek a Magyar Útügyi Társaságnál meg
vásárolhatók. 
Alkalmazási engedélyek: Az alkalmazási engedéllyel rendelkező anyagok listája az 
Útgazdálkodási és Koordinációs Igazgatóságtól beszerezhető, az ÜKIG modeméről 
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lekérhető. Továbbra is igen sok az alkalmazási engedély kérelem, ugyanakkor elég
telen az alkalmazás utáni visszajelzési rendszer, ezen a jövőben változtatni kell. 
Hídtervtár. Átvettük a Közlekedési Főfelügyelettől a Mecset utcai hídtervtárat, jelen
leg folyik a Petrezselyem utcában az új hídtervtár építése. Előreláthatóan év végétől 
itt fogadhatjuk a tervtár látogatóit, addig kivételesen sürgős ügyben dr. Tráger Her
berthez lehet fordulni. 
KHVM Oktatási Központ: Az oktatási központ szervezése tovább folyik. Az idei évben 
megindult szakmunkásképzésen túl, magasabb szintű tanfolyamok szervezése is el
kezdődött. 
Kiskőrösi szakgyűjtemény, és híd-skanzen: Aki érdekes, pl. 1945 utáni átépítésekről 
fényképet vagy bármi mást fellel, kérjük jutassa el a Kiskőrösi szakgyűjteménybe. 
Lehetőség van ugyancsak Kiskőrösön egy híd-skanzen felállítására is. Itt van a Mar
git híd régi eleme, és egyetlen alumínium hidunk. A felújított hidakból kikerülő koráb
bi sarukat, dilatációrészeket, érdekes korlátrészeket kidobás helyett érdemes ide el
juttatni. 
Hajdú-Bihar megyei hidak története című könyv: A könyv a konferenciára elkészült, 
minden résztvevő megkapta. Ez a negyedik megyei hídtörténetet feldolgozó könyv, 
mely sorozatot folytatni szeretnénk. 
A Gyulai Hídkonferencia kérdőíveinek kiértékelése: A kiértékelés megtörtént. Az igé
nyek alapján, a kevésbé zsúfolt program érdekében az idei konferencia három na
pos. Kérjük a most kiosztott kérdőívek kitöltését is. 
A Gyulai Hídmérnöki Konferenciáról készült kiadvány: Elkészült, minden résztvevő 
megkapta. Az összeállításnál nehézséget okozott, hogy néhány előadó nem adta le 
írásban előadásának rövid szövegét. Kérjük, e konferencián az előadók ne feledkez
zenek meg erről. 
Szakmai konferenciák: 1996 márciusában Rácalmáson volt betonkorrózió témájú 
konferencia, 1996 áprilisában Budapesten volt a Techno-Wato Kft. Nemzetközi 
Vasbetonjavítási Konferenciája. 1996 májusában Győrben Dinamikus Hídvizsgálati 
Ankét volt. 
1996. október 7—9-ig lesznek az Útügyi Napok Egerben, ahol hídszakági előadás is 
lesz. 
1996. október 11-én 100 éves a Szabadság híd címmel Budapesten lesz konferen
cia, ahol a többi budapesti Duna-híd fenntartása, és újak létesítése is téma lesz. 
1996. október 29-én a beton tartósságáról lesz konferencia. 
Kamarakiállítás nyílt az 50 éve épült Kossuth hídról az ÜKIG földszintjén, ahol a 
Kossuth híd makettje is megtekinthető. 
Többen is kértek lehetőséget a felszólalásra: 
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Fórum 

Szabó László (Közlekedési Múzeum) 
Szólt a múzeumuk állományáról, amihez sok segítséget kaptak az egykori közúti 
igazgatóságoktól is. 
A híd-skanzen felállítását szintén nagyon fontosnak tartja, ezzel a szakmai múlt 
megőrzése válna lehetővé, ami közkinccsé válhat. 

Dr. Domanovszky Sándor (Ganz Acélszerkezeti Rt.) 
A Ferenc József híd régi vámszedő házának állapotáról szólt, ami nem méltó a cen
tenáriumi ünnephez. 
Kiemelte, hogy a századfordulón 8-9 Duna-híd épült kis forgalomra. 
Az elmúlt rendszerben a rohamosan növekvő forgalom ellenére 40 évig nem épült új 
Duna-híd, ebben a kormányzat is hibáztatható. 

Franz Ábel (Ausztria) 
A Práter hídról szólt. (Mint ismeretes, a Bécsben lévő nyolc Duna-hídból három 
megemelését kell elvégeznie az osztrák szakembereknek. A három hídból az 
Ostbahn vasúti híd megemelése és a Nordbrücke emelése és szélesítése az építés 
alatti forgalmat biztosító, ma már kerékpáros és gyalogos forgalmat szolgáló 
Nordsteg nevű új Duna-híddal már elkészült. A harmadik híd, ami szintén emelésre 
és szélesítésre vár a Práter híd.) A Práter hídon is megkezdődtek már a munkák. A 
hidat hosszában már átvágták és folynak az emelést megelőző erősítési munkák. A 
híd forgalma 950 ezer jármű/nap. A 2x3 forgalmi sávot az emeléssel együtt 2x4 sáv
ra fogják növelni. 

Gruber Péter (Közúti Beruházó Kft.) 
A betontechnológiával kapcsolatban az alábbiakat jegyezte meg-. 
- A hídépítési tartós beton C25, f50, vz 4 . Szükség lenne azonban a fagyasztások

ban továbblépni. 
- A légpórusképző adalékszerek adagolása ellentétes a vízzárósággal és fagyálló

sággal. 
- Szemkihagyással (4-8 mm) jobb betont lehet elérni. 
- Bevonatokra a jövőben is szükség lesz. 
- Adalékszer nélkül nem lehet jó betont készíteni (képlékeny konzisztencia nem 

megfelelő, a földnedves beton tartósabb). 
- Tízből nyolc 8 keverőtelep ma még nem tudja produkálni a hídépítésnél megkí

vánt vízcement-tényezőt. 
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Holnapy László (KHVM Út-híd osztályvezető) 

Zárszó 

Az első konferencia 1962-ben volt. 
A mostani hídmernöki konferencián volt először szinkrontolmácsolás, ami méltó a 
részvevőkhöz és a hidász szakmához. 
A konferencia az idén is jó lehetőséget adott a vállalkozóknak a bemutatkozásra. 
Az átalakulással kapcsolatban elmondta, hogy 
- minden készen áll arra, hogy a cégbírósági bejegyzés megtörténhessen, 
- az igazgatók személye a garancia a szervezetek jó működésére, 
- a kht-kban való gazdálkodás komplex kezelői felelősség mellett eddig példátlan, 

ha jól működik, ezzel példát mutathatunk. 
Az útalap általános helyzetéről elmondta, hogy e hónapban a kormány részére ké
szül egy előterjesztés, remélik, hogy jövőre kedvezőbbek lesznek a feltételek. 
Dr. Tóth Ernő megköszönte az előadóknak és kiemelten a debreceni kollégáknak a 
konferencia sikere érdekében végzett munkáját. 
Derzsi Miklós (házigazda, a Hajdú-Bihar Megyei Állami Közútkezelő Kht. igazgatója) 
A mi feladatunk, hogy szolgáljuk a közúthálózatot. 
Jelezni kell, ha a muníció fogytán van. Törekedni kell arra, hogy a legjobb embereket 
meg tudjuk tartani. 
Reméli, hogy jól érezték magukat a résztvevők. Mindenkinek jó utat kívánt. 
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Részvevők listája 
CEG NEVE Név 

ADEPTUS MÉRNÖKI Kft. 
AKVALINE Rt. 

AUSZTRIA 
AUTÓPÁLYA IGAZGATÓSÁG 

AVENARIUS Kft. 

BAYER AG 

BETONPLASZTIKA Kft. 

BETONÚTÉPÍTŐ NEMZETKÖZI Rt. 

BÍRÓ MIHÁLY 
BORSOD-ABAÚJ-ZEMPLÉN MEGYEI 

KÖZLEKEDÉSI FELÜGYELET 
BUDALAKK Kft. 

BUDAPESTI KIG 
BVM ÉPELEM Kft. 

CAEMENTARIUS Kft. 

CARDIUM ÉPÍTŐIPARI Kft. 
CÉH Rt. 

CHEM-BETON Kft. 

CONSULTANT-II. 

Farkas László 
Benkőné Iványi Mária 
Bödi Gergely 
Köszörűs Sándor 
Franz Ábel 
Alcsik Henriette 
Beloberk László 
Horváth Kálmánné 
Kánya Béláné 
Sztrakay József né 
Váncsa Zoltán 
Für Kovács István 
Alfréd Herl 
dr. Schrot 
dr. Schwindt 
dr. Riederauer 
Baksy László 
Boros Péter 
Benedek Barbara 
Korpás Rudolf 
Kosa Kovács József 
Németh Imre 
Telekiné Királyföldi Antónia 
Tóth Ferenc 
Bíró Mihály 
Szakács Sándorné 

Bierbauer Alajosné 
Hegedűs József 
Hornung Jenő 
Vissy László 
Kovács József 
Tápai Antal 
Bánfi Béla 
Kocsor István 
Heringer János 
Hunyadi Mátyás 
Répay András 
dr. Jónás Sándor 
Magyar László 
Janitsáry Iván 



CSONGRÁD MEGYEI 
KÖZLEKEDÉSI FELÜGYELET 

DIORIT Kft. 
DYCKERHOFF 

EGRI KIG 

ESZTÉTIKA Bt. 

EURO-SYSTEMA 
FEJÉR MEGYEI 

KÖZLEKEDÉSI FELÜGYELET 
FŐPOLGÁRMESTERI HIVATAL 

FŐVÁROSI KÖZTERÜLET 
FENNTARTÓ VÁLLALAT 

FTV KEMOKORR Kft. 

GANZ ACÉLSZERKEZET Rt. 
GRACE Kft. 

GYŐRI KIG 

HEVES MEGYEI 
KÖZLEKEDÉSI FELÜGYELET 

HÍDÉPÍTŐ Rt. 

HÍDTECHNIKA Kft. 

HYDRO DYNAMIC 

KECSKEMÉT KIG 
KELLER PLUSZ Kft. 

KHVM ÁLLAMI CÉLTARTALÉK 

Apró Mihály 

Pláner István 
Skoumal Gábor 
Gál Bertalan 
Szerencsi Gábor 
Nagyné Tósaki Beáta 
Nagy Tibor 
Prof. Ranzo 
Hajnal János 

Kákóczki Ilona 
Földes Árpád 
Rábai László 
Újvári Péter 
Bleuer Miklós 
dr. Gáli Imre 
Mádi András 
dr. Domanovszky Sándor 
Kovács Katalin 
Magnus Komét 
Takácsné Lehner Marianna 
T. Kiss László 
Troskin Nyikolaj 

Berkó Dezső 
Encsy Balázs 
Németh Kálmán 
Rapkay Kálmán 
Vörös Balázs 
Baloghné Bedé-Krisztina 
Fehér László 
Kovács László 
Pintér László 
Szendrei Gábor 
Borsos Ferenc 
Ernst Balog 
Friedrich Schmidt 
Koczor Huba 
Polgár József 
Bartha Miklós 
Borczván Béla 
Kákonyi József 
dr. Koiss Iván 

KISTELEKI ANTAL Kisteleki Antal 



KOOLAJVEZETEKEPITO Rt. Szálai István 
KÖRÖS AQUA Bt. Fabó István 

KÖTEK Erdő Árpád 
Ferenczi Sándor 
Kovács Zoltán 
Trajtemé Iván Erzsébet 

KÖZGÉP UNIÓ Rt. Gopcsa Péter 
Kiss Elemér 
Köbér József 

KÖZGÉPSZER NORTONIA Csöndör Lajos 
Kopcsándi Márton 

KÖZÚTI BERUHÁZÓ Kft. Aranyi Árpád 
Gruber Péter 
Kolozsi Gyula 
Téglás István 
Tráger János 

KTI Rt. Csókás Elek 
dr. Galló László 
dr. Imre Lajos 
dr. Karsainé Lukács Katalin 

MAGYAR ASZFALT Kft. Karai Jánosné 
Kerényiné H. Judit 
Simon Miklós 
Visontai Mátyás 

ÉPÜLETKARBANTARTÓ Kft. Füle Attila 
Lakatos István 

MÁV Rt. Szarvas István 
MÁV Rt. Vörös József 
MÁV Rt. Antal Tibor 
MÁV Rt. Nagy Ákos 

METRÓ Kft. Ráti István 
Schuszter Antal 
Stefanik Ferenc 
Vélsz Ödön 

MEVA ZSALU Rt. Oberrecht Kálmán 
MIKROKORR Kft. Kunos Béla 

MISKOLCI KIG Méhész László 
Szarka Judit 
Vastag Sándor 

NYÍRBAU ÚTÉPÍTŐ Kft. Palicz György 
NYÍREGYHÁZI KIG Nagy Zoltán 

PÁLYA-TESZT Nagyné Nyíri Zsuzsa 
PÉCSI KIG Glöckler Lászlóné 

Hesz Gábor 



PÉCSI KÖZÜZEMI Rt. 

PONT-TERV Kft. 

SALGÓTARJÁNI KIG 
SCETAROUTE Kft. 

STRABAG HUNGÁRIA ÉPÍTŐ Kft. 

SZEGEDI KIG 
SZÉKESFEHÉRVÁRI KIG 

SZEKSZÁRDI KIG 

SZOLNOKI KIG 

SZOMBATHELYI KIG 

TECHNOCONSULT 

TECHNOWATO 
TETA Kft. 

TRANSINVEST Kft. 

TUBOSIDER HUNGÁRIA Kft. 
ÜKIG 

ÜKIG, GYŐR 

UVATERV Rt. 

VESZPRÉMI KIG 
VIA-KORR Kft. 

WASHINGTON 

Albert Pál 
Detrich Pál 
Hidasi Oszkár 
Pálossy Miklós 
Zsomboly Sándor 
André László 
Duna György 
Solymossy Imre 
Bella Tamás 
Kovács Ákos 
Kriston Szabolcs 
Magyar Pál 
Jójárt János 
Molnár István 
Mihályka Tibor 
Orbán László 
Schneider Péter 
Szecsei István 
Nacsa József 
Kovács László 
Bencsik Gabriella 
Hegyi Zoltán 
Csányi László 
Németh István 
Husi Márton 
Ollári János 
Torma Béla 
Baksai Ervin 
dr. Tóth Ernő 
Juhászné Viniczai Ágnes 
Rigler István 
dr. Tráger Herbert 
Lukács Szabolcs 
Szabó Zoltán 
Vértes Mária 
dr. Koller Ida 
Kerényi György 
Kovács Zsolt 
Vakarcs László 
Demény Zoltán 
Szirmainé Tésy Mária 
Martna Nevai 
Steven Chase 
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